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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL¥,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgsé pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

CEIELC

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
Do ktorej

z wykorzystaniem przymiaru kreskowego?

A. Zlozonych.

B. Uwikianych.
C. Posrednich.

D. Bezposrednich.

Zadanie 2.
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grupy pomiaréw nalezy zaliczy¢ pomiar dlugosci nagwintowanego odcinka Sruby

Ktore wymiary uwzgledniajg dopuszczalne bledy wykonania elementu mechanicznego?

A. Graniczne.

B. Nominalne.
C. Rzeczywiste.
D. Jednostronne.

Zadanie 3.

Rdzen wirnika silnika indukcyjnego wykonuje si¢ z

A. litego materialu magnetycznego izotropowego.

B. litego materialu magnetycznego anizotropowego.

C. pakietu blach elektrotechnicznych wzajemnie izolowanych od siebie.

D. pakietu blach elektrotechnicznych nie izolowanych od siebie.

Zadanie 4.

Rysunek przedstawia proces
A. wiercenia.
B. nitowania.

C. frezowania.
D. gwintowania.

Zadanie 5.
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Na rysunku przedstawione zostaty fragmenty dwdch elementéw, ktore nalezy potaczyé technika potaczenia

wciskowego wtlaczanego. Jaka powinna by¢ zaleznos¢ pomigdzy wymiarami d; i d,?

A. dl<d2
B. dl<ad2
C. dl=d2
D. dl>d2

dy
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Zadanie 6.

Toczenie powierzchni czotowe) przedstawia rysunek
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Zadanie 7.

Ktore polaczenie nalezy zaliczy¢ do grupy polaczen nieroztgcznych?

A. Nitowane.
B. Wociskowe.
C. Wpustowe.
D. Sworzniowe.

Zadanie 8.
Ktérego klucza nalezy uzy¢ do odkrecenia przedstawionej na rysunku $ruby?

A. Plaskiego szczgkowego. 72727\
B. Oczkowego szesciokatnego. ﬁ%

C. Trzpieniowego szesciokatnego.

D. Z gniazdem szeSciokatnym.

Zadanie 9.
Jakiego rodzaju fozysko zostato przedstawione na rysunku?

A. Kulkowe.
B. Walcowe.
C. Barylkowe.

D. Waleczkowe.

Zadanie 10.
Podczas dokrgcania jednakowymi $rubami glowicy przedstawionej na rysunku nalezy zachowacd

nastgpujaca kolejnosc:

A. 6-3-5-2-4-1 1@ ZO 3@

5-4-1-2-3-6

DI 4() () e()

oSOow
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Zadanie 11.
Wskaz prawidtowy plan montazu zespotu tarczy zapadki przedstawionej na rysunku.
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Zadanie 12.

Ktore operacje nie _sg wykonywane podczas dopasowywania elementow w trakcie montazu urzadzen

mechatronicznych?

A. Spawanie.

B. Skrobanie.

C. Docieranie.

D. Rozwiercanie.

Stronad4z11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 13.
W ktorej sprezarce wystgpujg elementy przedstawione na rysunku?
A. Rootsa.
B. Osiowe;.
C. Tlokowe;.
D. Srubowe;.
Zadanie 14.

Jakiego typu sitownik zostat przedstawiony na rysunku?

A A '
i TR

T

A. Dwustronnego dziatania z dwustronnym tloczyskiem.

B. Dwustronnego dziatania z jednostronnym tloczyskiem.

C. Jednostronnego dzialania z dwustronnym tloczyskiem.

D. Jednostronnego dzialania z jednostronnym ttoczyskiem
Zadanie 15.

W przedstawionym na rysunku sitowniku dwustronnego dziatania ruch
ttoka odbywa si¢ w kierunku wskazanym strzatka. Jaka komora

oznaczona zostata literg B?

A. Tloczna.

B. Splywowa.
C. Nadtlokowa.
D. Podtlokowa.

Zadanie 16.
Ktore elementy przedstawiono na rysunku?

A. Sondy pomiarowe.

Akumulatory hydrauliczne.

Pojemniki na sprezone powietrze.
Obcigzniki do uktadéw hydraulicznych.

o 0w
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Zadanie 17.
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Ciecz robocza

Olej mineralny

Wydajnosé Dm>/min 47 przy n=1450 min, p=1 MPa

Ciénienie na wlocie MPa -0,02 (podcisnienie) do 0,5 (nadciénienie)
Cisnienie na wylocie MPa max. 10

Cisnienie przeciekéw MPa max. 0,2

Moment obrotowy Nm max. 235

Predkos¢ obrotowa obr/min 1 000 do 1 800

Optymalna temperatura pracy (K 313+338

Filtracja pKm 16

Urzadzenie, ktorego dane techniczne przedstawiono w tabeli,

A. otwiera i zamyka przeptyw oleju.
B. steruje kierunkiem przeptywu oleju.
C.
D.

Zadanie 18.

utrzymuje stale ci$nienie niezaleznie od kierunku przeptywu oleju.
wytwarza strumien oleju w uktadach i urzadzeniach hydraulicznych.

Srube mikrometryczna do pomiaru glebokosci otworéw przedstawia rysunek

X = x
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Zadanie 19.

Ktore urzgdzenie ma symbol graficzny przedstawiony na rysunku? C:
A. Silnik hydrauliczny.

B. Pompa hydrauliczna.
C. Silnik pneumatyczny.
D. Sprezarka pneumatyczna.

Zadanie 20.
Po sprawdzeniu zgodnosci polaczen (Rysunek II.) z dokumentacjg techniczng (Rysunek I.) wynika, ze

blednie wybrany jest ' 2 3 « s s
A. silownik Al 4 8 . l o & :":LL 4
B. przekaznik K1 o H I
C. przekaznik K2 . ved
D. rozdzielacz V1 s
wil 1 EI‘?_‘}-t w2 wrrﬁj—i
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Rysunek II.
Zadanie 21.

rurka szklana

Przedstawiony na rysunku czujnik Pt 100 jest przeznaczony do pomiaru  z skietks platynowa

termorezystor

A. objetosci cieczy.

ci$nienia cieczy.

temperatury powietrza.
napigcia elektrycznego.

ocaw

przewod wew I'IlqtlZn)l' rura echronna glowica
przylgczeniowa
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Zadanie 22.
Ktorg sprezarke zalicza si¢ do grupy sprezarek wyporowych?

A. Turbosprezarke.

B. Sprezarke osiows.

C. Sprezarke srubows.

D. Sprgzarke promieniows.

Zadanie 23.
Dioda podfaczona réwnolegle do cewki przekaznika pracujagcego w obwodzie pradu statego

.. . . - . .. . . +
A. eliminuje napiecie samoindukcji w cewce podczas zwalniania.

B. likwiduje drgania stykow przekaznika podczas zadzialania. ::‘:l J’ :
f \TT

C. zmniejsza czas reakcji stykéw przekaznika.

D. zwigksza rezystancj¢ stykow przekaznika.

Zadanie 24.

Ttok sitownika pneumatycznego zasilanego spr¢zonym powietrzem o cisnieniu P = 600 000 Pa powinien
oddziatywac z sita F = 1 200 N. Jaka powinna by¢ powierzchnia czynna tloka, jezeli w sitowniku nie
wystepujg straty powietrza?

A. 0,002 m’ F
B. 0,020 m’ P= 3
C. 0,050 m®
D. 0,500 m?

Zadanie 25.

Za pomocg narz¢dzia przedstawionego na rysunku

A. zdejmuje si¢ izolacje z przewodow.
B. skraca si¢ przewody elektryczne. >

C. przecina si¢ drut stalowy. \
D. tnie si¢ przewody. |

Zadanie 26.
Na schemacie przedstawionym na rysunku element opisany D5 jest dioda

A. pojemnos$ciowq. T .

- | | & O+
B. prostownicza. D1 D2 R [I] » L Uwy
T2
C. tunelows. - R3 13 I la
D. Zenera. 4 = RRi NS
P ... T4 i
R2
D5 '|'
GND
o_
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Zadanie 27.

Aby sprawdzié, czy przewdd elektryczny nie jest przerwany stosuje si¢
A. induktor.
B. omomierz.

C. woltomierz.
D. amperomierz.

Zadanie 28.
Ktory zawor nalezy zastosowac, aby przeplyw czynnika odbywat sig tylko w jednym kierunku?

A. Rozdzielajacy.
B. Regulacyjny.

C. Zwrotny.
D. Dtawiacy.
Zadanj.e 291 wﬁrr--n__«--.- 0 iz F." oc C e
. C . . s S1
Na rysunku przedstawiono tabliczki znamionowej NV 090847 IM_3001
[Typ SKg 100L-4B IP 55
A. silnika pradu statego. RS ~2304/400Y V__50 H
ST . q 3.0 kW]11.4/6.5 7‘
B. silnik indukcyjnego. G050 D81 827 %
C. autotransformatora. FRL ULiLls

'G1120B3120PG0011
0808 NIADE IN POLAND|

D. transformatora

Zadanie 30.

Na przytaczach zaworu hydraulicznego 4/2 znajdujg si¢ literowe oznaczenia: A, B, P 1 T. Do czego nalezy
podiaczy¢ przylacze oznaczone literg T?

A. Zbiornika oleju hydraulicznego.

B. Zbiornika sprezonego powietrza.

C. Silownika dwustronnego dziatania.
D. Silownika jednostronnego dziatania.

Zadanie 31.

Klucz dynamometryczny nalezy stosowaé do

dokrecania srub w miejscach trudnodostgpnych.
dokrecania $rub z okreslonym momentem sity.
atwiejszego odkrecania i dokrgcania Srub.
odkrgcania skorodowanych $rub.

o 0wy
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Zadanie 32.

Ktory zawér nalezy zamontowaé¢ w ukladzie prasy hydraulicznej,

wymieniajac element oznaczony na schemacie strzatka?

A. Diawiacy.

B. Odcinajacy.
C. Szybkiego spustu.
D

Podwdéjnego sygnatu.

o

Zadanie 33.

Demontaz smarowniczki przedstawionej na rysunku nalezy przeprowadzi¢ w kolejnosci:

2 3

/ﬁ!-!////m;.’////ﬂ Y o 1. kulka
lalalalalulalgln _ 2 spratyna

a" S E\BIEIE S 3. korpus

777 | 7 4. kolek

wyjecie sprezyny 2, wybicie kotka 4 z otworu korpusu 3, usunigceie kulki 1.
usuniecie kulki 1, wyjecie sprezyny 2, wybicie kotka 4 z otworu korpusu 3.

awp»

wybicie kotka 4 z otworu korpusu 3, wyjecie sprezyny 2, usunigcie kulki 1.
D. wybicie kotka 4 z otworu korpusu 3, usunigcie kulki 1, wyjgcie sprezyny 2.

Zadanie 34.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny

A. przycisku rgcznego zwiernego. I_ —
B. zestyku normalnie otwartego.

C. przycisku recznego rozwiernego.

D. zestyku normalnie zamknigtego.

Zadanie 35.

Napigcie probiercze, stratnos¢ dielektryczna, dopuszczalna warto§¢ napigcia, rezystancja izolacji,
temperaturowy wspOtczynnik pojemnosci — sg to parametry znamionowe

A. rezystora.
B. solenoidu.
C. kondensatora.
D

diody pojemnosciowe;j.
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Zadanie 36.
Przytacze T zaworu hydraulicznego przedstawionego na rysunku nalezy podlaczy¢ do

A. pompy. A B
P . py_ . ? a | 0] b
B. zbiornika oleju. T 1 1
C. silownika dwustronnego dziatania. WA/ >< AN/
D. silownika jednostronnego dziatania. ' T —I—
TP
Zadanie 37.

W ktorym elemencie wystgpuje konwersja energii promieniowania stonecznego na energie elektryczna?

A. Fotodiodzie.

B. Fotoogniwie.

C. Fotorezystorze.
D. Fototranzystorze.

Zadanie 38.

Jakg warto$¢ rezystancji powinien mie¢ rezystor R1 ograniczajacy prad diody w obwodzie, ktorego
schemat przedstawiono na rysunku?

A. 1200,0kQ Rl

B. 120,0kQ

C. 12,0kQ + 16V

)

D. 12kQ T—— 13,6V 0,01 A
Zadanie 39.
Na rysunku przedstawiono symbol

A. przetwornika analogowo-cyfrowego.

B. prostownika dwupotéwkowego. Usel ‘ Vs Uy

C. wzmacniacza operacyjnego. _T_ i

D. stabilizatora napigcia.
Zadanie 40.
W celu zdemontowania umocowanego na szynie stycznika nalezy wykona¢ czynnos$ci w nastepujacej
kolejnosci:

A. odlaczy¢ napigcie, odpia€ stycznik z szyny, odkrecic¢ przewody.

B. odlaczy¢ napigcie, odkreci¢ przewody, odpiaé stycznik z szyny.

C. odkreci¢ przewody, odpigé stycznik z szyny, odtgczy¢ napigcie.

D. odpigé stycznik z szyny, odlgczy¢ napigcie, odkrecic¢ przewody.
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